

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1949 szeptember 5. 22 óra 50 p.

Hazautazott a Magyarországon üdült 140 nőmet gyermek

SzK/Mz/P Ni Hétfőn este a Keleti pályaudvarról hazautazott az a 140 nőmet gyermek, akik a népjóléti kormányzat meghívására öt hetet töltöttek Magyarországon.

A nőmet gyermekek részben Budapesten, részben pedig Budapest környékén üdültek. Résztvettek a Világifjúsági Találkozó valamennyi ünnepségén.

Beszűntetésükre a népjóléti kormányzat és a Magyar Vöröskereszt képviselői jelentek meg a pályaudvaron.

A vonat ablakaiból kihajoló napbarnított arcú nőmet gyermekek és a megjelentek lelkesen éltették Sztálint, Rákosi Mátyást és Grotewohlt. /MTI/

V.É.G.E.

T

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó kiadó:  
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI HÍRDA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házirak szorosítva.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 szeptember 6. 6 óra -- p.

Az MDP felhívása óta új rekord: 203 százalék! - Akiket a Nagybudapesti Pártválasztmány példaképek állított az ország dolgozói elé

KM/P Is A szocializmus építése, a dolgozók jólétének emelkedése a munka i gazi hőseinek egyre nagyobb sereget teremt meg. "Vannak nagyszerű elvtársaink, akik a munka igazi harcosává váltak. Ilyen például a WM Motorkegypárgyárban Farádi Szabó Ferenc, aki 197 százalékot, Biniek József, aki 195 százalékot ért el és a oszsolóüzemben Holli Károly, aki 170 százalékot teljesített" - mondotta Kovács István, az MDP Nagybudapesti Pártbizottságának titkára a munka termelékenységének fokozása érdekében tartott kibővített nagybudapesti pártválasztmányi értekezleten.

Nyolctized másodperc helyett négytized

Farádi Szabó Ferenc, a WM Motorkegypárgyár egyik brigádvezetője, munkatársaival már hónapokkal ezelőtt arról beszélt, hogy csak úgy érhetjük el a boldogabb életet, ha többet és jobbat termelünk. Ebben egyet is értettek. Brigádok alakítottak és a brigád teljesítménye hétről-hétre emelkedett. És jöttek az eredmények is a jó munka nyomán: a nyereségrészesedés, a jutalmak, a fehér kenyér, az Alkotmány, a jegynélküli kenyér. Farádi és brigádja egyöntetűen elhatározták, hogy ezután csak fehér kenyeret esznek. Most bővebben jut rá a fizetésből, mint bármikor életük folyamán.

Farádi és Biniek közben megállapították, hogy a fejlődés ellenére is lassú a termelés.

- Így lassú lesz a szocializmus építése is, a tervet pedig nemhogy túl, de talán még teljesíteni sem fogjuk - mondták.

A megállapításból tett lett: osztorgagépjeikbe a kegypárgyak megmunkálásánál úgy állították be az osztorgagépet, hogy nyolctized másodperc helyett négytized alatt elkészül egy munkadarab. Egy másik észszorítással a dugattyúgyári osztorgagépszájánál takarították meg minden hét és fél percből kettőt.

170 százalék - egy brigád átlagteljesítménye

Az eredmény: első lett Farádi 197, második Biniek 195 százalékkal és tovább is tartották ezt a magas termelési színvonalat.

/Folyt.köv./ T

/Az MDP felhívása óta...folyt./ MI/P 10.

Rákosi Máttyás és a Nagybudapesti Pártbizottság felhívása óta mindössze pár nap telt el, de ez a pár.nap - ahogyan ők mondják - kommunista munkával. A legutolsó eredmény: első Farádi 203, második Biniek 200 százalékkal. A "Farádi-brigád" átlagos teljesítménye 170 százalék!

A magas brigáderedményt elsősorban munkamódszerátadással érték el. A munkamódszerátadást az MDP párttagok kommunista kötelességüknek tartják. A brigád minden tagja itt is tapasztalhatja, hogy amit a Párt ad, az jó, amit a Párt ígér, azt betartja: "Építeni lehet rá, mint a kősziklára".

A munkamódszerátvevők termelőse Farádi és Biniek terítése nyomán 30-40 százalékkal, heti fizetésük 40-60 forinttal emelkedett. A végzett munka értékét megkezták az utolsó fillérig.

Gaborka tanulni fog

Holli Károly partonkivüli. Ő éppen ezért olvasta különös örömmel a Nagybudapesti Pártbizottság dícsőrszavait.

A korékpárgyár osziszoló üzemében dolgozik, korékpárkormányokat, szerszámokat osziszol. Százhetven-százalékos kiváló teljesítményét több kis órszereléssel érte el és ma már az egy órára megállapított 30-35 darabos norma helyett 55-60 munkadarabot készít el. Új munkamódszerére megtanította az üzem legtöbb dolgozóját.

- Gyermekkoromban arról álmodoztam, ha felnővök, mérnök leszek - mondja. - Aztán gimnázium helyett polgárba irattak, ebből is csak kettőre telt. Dolgozni kellett nekem is a pénzért, sovány kenyérért, foltos ruháért!

- Van egy kisfiam. Még csak ötéves a Gaborka. Azért mondom ezt, mert az ő élete sokkal boldogabb, mint az enyém volt. A Párt nemcsak nekünk ad boldogabb életet. Az én fiam tanulni fog, mint a többi sok ezer, a dolgozók gyermekei.

- Ez teszi célosabbá a munkáinkat. Ezért követem én is lelkesen az MDP határozatát. /MTI/

HL

"A világ haladó nevelői hiszitek meg, hogy az imperialisták az iskolákat is háborus céljakra használják fel" - A pedagógusok együttműködnek a DIVSA-szal és a Demokratikus Nők Világszövetségével

Sr/SH/P Ni

A Pedagógusok Világszervezetének IV. varsói kongresszusán ünnepélyes keretek között alakult meg a világ nevelőinek a Szakszervezeti Világszövetséghez tartozó szakmai tagozata.

A kongresszusról és a hozott határozatokról Bóki Ernő, a Pedagógus-Szakszervezet főtitkára a következőket mondotta:

- A világ haladó pedagógusai előtt komoly feladatok állnak, amelyeknek elvégzéséhez szükséges a pedagógusok nemzetközi egysége. A varsói konferencia nagymértékben hozzájárult ennek megvalósításához. A világszervezeteknek ezen a kongresszusán vett részt először a Szovjetunió pedagógusainak küldöttsége; ott voltak: a szabadságát kivívott kínai nép, a Szabad Mongol Népköztársaság, a szovjet köztársasági Spanyolország és a népi demokráciák küldöttjei, Észak-Korea pedagógusai, Dél-Amerika nevelői, az afrikai néger pedagógusok, továbbá Ausztrália és Anglia, valamint még sok ország pedagógusa.

- Albánia küldöttségét a trockista áruló Titóék nem engedték Jugoszlávián keresztülutazni, így nem vehettek részt a kongresszuson.

- Az amerikai küldöttséget is megakadályozták abban, hogy Varsóba utazzanak. Ez el kapcsolatban Paul DELANOUE, a Pedagógus Világszervezet titkára levelet intézett az Egyesült Államok párisi követéhez. Ebben a levélben több mint kétmillió pedagógus nevében tiltakozást fejezte ki az ellen, hogy NewYork állam kommunistapárti vagy kommunistafelfogású tanárait elbocsátották és üldözik a haladószellemű tanárokat.

- A szovjet delegáció nevében PAREJONOVA asszony szólalt fel és megdöbbentő képet tárt a kongresszus elé a gyarmati és félgymarmati népek helyzetéről. Elmondotta, hogy a gyarmatokon 500 millió ember közül 480 millió soha sem járt iskolába, 5-6 éves gyermekek dolgoznak az ültetvényeken, gyárakban, sőt bányákban is. A gyermekek milliói halnak éhen, járványos betegségekben és a nevelők szegényteljes lealázó helyzetben élnek.

- A világ haladó nevelői hiszitek meg, mondta PAREJONOVA asszony, hogy az imperialisták az iskolákat is háborus céljakra használják fel.

HL /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás 1949. szeptember 6. 6 óra 20 p.

/A világ haladó nevelői...folyt./ Sr/SH/P Ni

- A kongresszus .. folytatta a Pedagógus Szakszervezet főtitkára - határozatot fogadott el, amelynek értelmében harcol azért, hogy a nők és a szinosbörű pedagógusok számára ugyanazokat a munkafeltételeket biztosítsák, mint a férfiak, illetve fohérbörű tanörök számára. Folytatja a harcot a nevelők életszínvonalának fohemeléséért. Küzd az övankinti fizetett szabadságért, az örogsgéi és betegségi biztosításért. A szövetség összegyűjti a kapitalista és gyarmati országokban müködő nevelők helyzetére vonatkozó adatokat és ezek alapján javaslatot tesz gazdasági helyzetük megjavítására a Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottságának.

- A határozati javaslat, amelyet a kongresszus egyhangulag elfogadott, nyomtatékosan felhívja a világ összes pedagógus szervezetét, hogy tövékenyen vegyönek részt a béke megvédéséért folytatott küzdelemben. Végül elhatározta a varsói kongresszus, hogy az ifjuság demokratikus szellemű neveléséhez segítségül hívja és együttmüködésre kéri fel a Demokratikus Ifjusági Világszövetséget és a Demokratikus Nők Világszövetségét.

/MTI/

Ünnepélyes keretek között adták át az özdi élmunkások kitüntető jelvényét

Kir % J/m/P Ni M i s k o l o , szeptember 5.  
Ozdon ünnepélyes keretek között osztották ki 35 új élmunkásnak és három kiváló munkásnak az özdi ösztöndíjas jelvényt. Valkó Marton munkásigazgató a munkafegyelen terén példaként állította a dolgozók elé az özdi ösztöndíjat, amelynek dolgozói az augusztusi öléirányzatot jóval túlteljesítették. Szintén példamunkát végzett a durvahengermé is, ahol különösen a Csöpányi- és Simon-brigád igen nagy teljesítményt ért el, egy-egy műszak alatt 180 blokkot hengerelt ki.

A munkásigazgató beszámolója után átadták a kitüntető jelvényeket az új élmunkásoknak és kiváló munkásoknak, akiket nagy számban összegyűjtött munkástársaik lelkesen ünnepelték.

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5.kiadás 1949. szeptember 6. 6 óra 25 p.

Az ujszegedi kendergyárban megválasztották az ujitó-kongresszusi küldötteket.

Kir % J/m/P Uj, Ni S z e g e d , szeptember 5.  
Szeged legnagyobb üzemében, az ujszegedi kendergyárban ujitó- és élmunkásköri értekezleten választották meg a küldötteket a budapesti ujitó-kongresszusra. Az értekezleten Sallai Imre ujitási megbízott hangsúlyozta: a sztchanovisták példája nyomán kell továbbhaladnunk a szocialista munkaverseny ki-szölesítésé felé. A választás alapján az üzem 21 ujitója közül Sallai Imre ujitási megbízott vezetésével az ötszörös ujitó Vitusz Gyula, továbbá Szölpál Lászlóné és Szabó Imre képviseli majd a kendergyárat az ujitó-kongresszuson.

Vitusz Gyula, az erőtelep művezetője, majdnem minden hónapban bevezetett egy-egy ujitást és ezekkel ebben az övben mintegy 53 ezer forintot takarított meg az üzemnek, a népi demokráciának. Többek között rájött arra, hogy a pró-selt papírból vagy furnirból készült táresás orsók hamar tönkre-mennek. Alumíniumot használt fel készítésükre s ez több mint 15 ezer forint megtakarítást jelent övön. A festsó-dobban a földre helyezott és hamar elkorhadó fateknők helyett a sokkal jobban bevált betonteknők alkalmazását javasolta. Ezenkívül még több hasznos ujitása volt.

A megválasztott küldöttek megígérték, hogy méltóképen képviselik az üzemot a szocializmus eredményesebb öpi-tését szolgáló ujitó kongresszuson. /MTI/

Kétszemélyes vastüdöt kapott a Szent László kórház

Bp & Vr/Sk/P Ni A főváros közegészségügyének fejlődése is-mét jelentős állomáshoz érkezett. A fővárosi köz-kórházak újabb, nagy értékkel szaporodtak: a Szent László kórházba megörkezott az új kétszemélyes vastüdő, amely a súlyosabb természetű gyomrák-bénulásos megbetegedések legfontosabb gyógyeszkéje. Az új, kétsze-mélyes vastüdő a meglévő egyszemélyes vastüdővel együtt már mükö-désben van, így most már egyszerre három beteg életét nontheti meg a kórház. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 szeptember 6. 6 óra 30 perc

Párosversenyre hívta ki a budapesti Reich-gyár "rollnizóit" a debreceni textilgyár új élmunkásnője

Kir § NÁ/NÁ/Lt Ni Debrecen, szeptember 5.

A fülkötött zajban alig lehet hallani egymás szavát a textilgyár munkatérében, ahol a munkaasztaloknál ezer és ezer kis "baba" kering fonállal toll orsókkal. Az egyik munkaasztalnál egyszerre két gépnél Motika Anna, a kiváló ifjúmunkásnő irányítja. Egyes kézzel a fonalakat, most szigetelőszalagot sző, de augusztus elején még az ő gépei közötték a VIT gyönyörű jelvényeit. Mint ifjúmunkás, lelkes tagja a SZIT-nek, a már hónapok óta előljár a termelésben - miről ségileg és mennyiségileg egyaránt. Átlagteljesítménye 110 százalék volt, de volt olyan hét, amikor elérte a 128 százalékot. Emellett igen szorgalmas falujáró. A termelés mellett előljár a népművelésben is.

Kiripi Józsefné a készárúnál, az úgynevezett "rollnizóban" dolgozik. Az ő átlagteljesítménye, az egyesek szerint "szigru" normához mérten is 120 százalék volt. Könnyedén teljesíti ezt az átlagot. Lendületos és jó munkájával magával ragadta a többi rollnizót is, akiknek teljesítménye az utóbbi időben szintén száz százalék fölé emelkedett.

Ünnepélyes szakaszervezeti nap keretében adták át mindkét kiváló dolgozónak az élmunkásjelvényt.

Az élmunkásjelvény átvételkor Kiripi Józsefné párosversenyre hívta ki a budapesti Reich-gyár legjobb "rollnizóit".

Schwartz Sándor vállalatvezető beszámolójában a Magyarországi Pártbizottság Végzetményének határozataival kapcsolatban megállapította, hogy a debreceni textilgyárban az utóbbi két hét alatt visszaesett a termelés, mert nem gondoskodtak a szabadságosok idejére szakmunkások pótlásáról, a helyettesítő munkásokat későn állították munkába.

A textilgyári dolgozók elhatározták, hogy a termelési mennyiség növelésére új brigádok létesítése mellett kifejtik az egyéni versenyt, megszervezik a tapasztalatescrót, bevezetik a szöveskörű munkamódszerátadást. Bejelentették, hogy a szövőteremben "segítőbrigád" létesítenek, amely a gépközi előforduló hibák esetén azonnal segítségülre lesz a szövőnőnek. A műszaki brigád ugyanakkor vállalta, hogy a gépek hatásfokát 80 százalékkal javítja, vagyis annyi vel az előző évi gépekkel. /MTI/

HG.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949 szeptember 6. 6 óra 35 p.

Cipőiparunk új őszi cikkei: az olesó, hajlékonytalpu szandál és krepptalpu cipő

Szi/VE/P Ni Államosított cipőiparunk dolgozói a hároméves terv utolsó hónapjaiban fokozott munkaversenyyel és lendülettel készítik a szebbnél-szebb cipőket. A huszonnégy állami vállalat ma már több mint százféle típuscipőt gyárt különböző modellekben, amelyek a kivitel és tartósság tekintetében veteksznek a luxuscipőkkel és emellett olesóbbak is. A megnövekedett forgalom ellátására gyáraink egyre növelik termelésüket. A Wolfner-gyár, legnagyobb cipőgyárunk, amely 1947 augusztusában még csak 21 ezer pár cipőt készített, az év augusztusában már 64 ezer pár cipőt állított elő.

A cipőipar új őszi cikkei közül kiemelkedik az olesó, hajlékonytalpu "sloop-lasted" szandál. Előnye a régi parafatalpu cipővel szemben, hogy a talp közepe nincs bevágyva, mert parafa és gumi keveréssel tökéletesen hajlékony talppal készítik. Ugyanakkor kikészítők a pántok elszakadását is. Dudás József szegedi cipőgyári munkás ujtása révén, úgy, hogy a pántokat behelgőzzék a talpbélés alá.

A Magyar Rugszantárügyárban a kísérletosó munka eredményeképpen megoldották a krepptalp hazai előállítását, ami cipőgyártásunk szempontjából nagy jelentőségű. Az újpesti modellező műhelyben már megkezdtek a krepptalpu őszi és sportcipők tervezését. Az elkészült mintadarabokat most próbálják ki és rövidesen megkezdik az izlósos kivitelű, rugalmas járást biztosító cipők nagyüzemi gyártását. /MTI/

Egy év alatt csaknem megkétszereződött a termelészervezeti csoportok száma a debreceni tanyavilágban

Kir § P Ni Debrecen, szeptember 5.

A debreceni tanyavilágban egy évvel ezelőtt a végtelenül elhanyagolt kulákföldöken 12 termelészervezeti csoport látott szorgalmas munkához. A kezdeti nehézségekön kívül vendkivül akadályozta az eredményes munkát, hogy a 12 csoport 5260 hold földje szerte a hatalmas kiterjedésű tanyavilág minden részében, 250 fölé volt. A tavaszi munkák mégis kitünő közönségi szellemben és jól megszervezeten indultak, aminek meg is lett az eredménye. Jó volt a termés a szervezeti földöken, jobb mint a környező magángazdaságokban s ma az egykori ninostelen, éhező és a kulákoknak kiszolgáltatott eszlódok kenrájában ott van az egész évi élelem.

H/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás

1949 szeptember 6.

6 óra 45 p.

/Egy év alatt...1.folyt./ Kir § P Ni

A jó munka eredménye

Puskás István eszteri szövetkezeti tagnak 27 nássa 40 kiló gabona került kasszájába. Alig félnek a zsákok az élléstárba, ahol az elmúlt tíz év alatt összesen nem volt annyi tollizsák gabona, mint most.

- Nincs gond az éllésenre, mert 13 tagu családon egész évi fejadagja biztosítva van - mondja megelégedetten. Példáon láthatja mindenki, mennyire jól jár, aki csatlakozik a szövetkezethez.

- Rohamosan nő is a száma az önkéntes eszterlakozóknak. A napokban alakult meg a 28., a bellegelői Fürst-ten-előcsoport, ezt követte a 29., a bellegelői Sallai-csoport 250 holddal, legutóbb pedig jelentkezett már a 30., a kőműly-szagi "Árpád" termelőcsoport, amely 360 holdon határozta el a közös szövetkezeti termelést.

Az új termelőszövetkezeti csoportokban a kisparasztokon kívül sok öntudatos középparaszt is van. Jó példával járt elől Szabó Miklós debreceni gazdajegyző, aki 12 holdas bellegelői földjével lépett a szövetkezetbe. De ott van már a szövetkezetek között Varga Gábor, a fenesikai termelési bizottság elnöke tíz holdjával, Dörög Sándor ebési középparaszt 15 holdjával és az ugyanesak ebési Ványó József 12 holdjával.

Több mint 12 ezer hold...

Hüse Bálint, a debreceni termelőszövetkezeti csoportok vezetője, az eddigi eredményeket a következőkben ismertette:

- A 30. csoport megalakításával meghaladtuk a 12 ezer holdat, ami a múlt évinak már több mint kétszerese. Ez is bizonyítja, hogy dolgozó parasztjaink, látva az elmúlt gazdasági év eredményeit, meggyőződtek a közös gazdálkodás hatalmas előnyeiről és most önkéntesen, saját elhatározásukból egyre többen csatlakoznak a szövetkezetekhez. Az öröklődés nagyságára jellemző, hogy belépesi nyomatványaink már mind elfogytak, úgyhogy sürgősen újakat kellett nyomatni.

Elmondja még, hogy nagy súlyt helyeznek a tagok szakképzésére. A szaktanfolyamokon szép számban vesznek részt a dolgozó parasztasszonyok is. Járni 12 nő végzett baromfitenyésztő tanfolyamot, 25-en gazdatanfolyamot, heten pedig szövetkezeti akadémiára mentek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9.kiadás

1949 szeptember 6.

6 óra 45 p.

/Egy év alatt...2.folyt./ Kir § P Ni

Növekvő állatállomány

- A debreceni földművelőszövetkezet igen szép számu állatállománnyal is rendelkezik. Az induláskor semmink se volt, de az állattól hitelbe 280 fejőstehent, 200 tenyőszőbirkát, és 240 tenyőszőcserjét kaptunk. Ezek szaporítása igen jó eredménnyel járt. Ezenkívül megfelelő gazdasági felszerelés is van a szövetkezetnek - mondta végül Hüse Bálint.

A begyűjtési versenyben élen járó dolgozó parasztok elmondják társaiknak, hogyan érték el eredményeiket - Kulákok a szőgyen-táblán

Vid 6 Ká/Sk/P Ni A terménybegyűjtési verseny mostani befejező szakaszában dolgozó parasztaink változatlan lelkesedéssel végzi a terménybeadást. Az országos mozgalomná vált terménybegyűjtési versenyben kiváló eredmények születtek. Mészák József Abaujnegyzei kovácsvágási kisparaszt 82 kiló helyett 11 nássa 79 kiló gabonát vitt be a földművelőszövetkezet raktárába. Felsőmérán ifj. Csernai József 106 kiló huza helyett 12 nássa 72 kilót adott be; Abaujnegyzeben ők járnak az egyéni begyűjtési verseny élen, Demeter András kovácsvágási 1037 százalékos és Sivák Lejos 655 százalékos beadást teljesítő dolgozó paraszt-társakkal együtt. Igen nagy azoknak a száma is, akik 150-200 százalékosan tették eleget terménybeadási kötelezettségüknek. Dombóváron Gábor Márton és Barát József dolgozó parasztok mutatott példát 747, illetve 475 százalékos beadási teljesítéssel. Azok a dolgozó parasztok, akik a terménybegyűjtésben az élen járnak, közlik társikkal, hogyan érték el eredményeiket. Baranyanegyzeben a versenyelső helyen álló község, Miskolcson dolgozó parasztsága nyílt levélben ismertette azokat a módszereket, amelyekkel kiváló eredményeket elérte.

Az egyéni teljesítmények nyomán

egyre fokozódnak a községek begyűjtési eredményei.

Nagyszeged területén Röske község vezet a begyűjtési versenyben 197 százalékos teljesítéssel. Második helyen Csengtele áll 91.7, harmadik helyen Szeged belterülete 83.5 százalékos teljesítéssel.

/Folyt.köv./ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 szeptember 6.

6 óra 50 p.

/A begyűjtési versenyben...folyt./ Vid 6 Ká/Sk/P Ni

Abaujnygyében Enes község ugrott az első helyre, ahol a terménybegyűjtést már 112 százalékosan elvégzték. A második helyen Vissoly község áll 103 százalékos eredménnyel. Tolnánygyében a dombóvári járás ért el kiemelkedően szép eredményt. Itt az előírtnál közel 5000 mázsa búzával és több mint 5000 mázsa rozsral többet gyűjtöttek be az A és B vótali jegyekre. A községek közül Nagyvejte vezet, ahol 107 százalékra teljesítették a terménybeadási, második Várdomb község 106 százalékos teljesítéssel.

A népi szervek és a dolgozó parasztság további fokozott óberségére van szükség a kulákszabotázsok megakadályozásában.

-- begyűjtést szabotáló kulákokat a községek szőgyentábláin pellengérezik ki.

Meggyesegyházán már napok óta ott vannak a szőgyentáblán Becker Jánosné, Diós János és Domkó József kulákok nevei, akik nem teljesítették beadási kötelezettségüket. Santa Lajos hernádkőresi esőplőtulajdonos ellen büntető eljárást indítottak, mert otthagya az elkészített szőgyentáblát, hogy akadályozza a munka menetét és gépeivel átment egy másik községbe.

**Fg4** A háboríté kulákszabotázst leplezték le a csongrádnygyei népi szervek. A Budapesten lakó Zsoldos testvérek szentesi határban lévő 204 holdas gazdaságukban aratástól esőplőséig alkalmi munkásokkal dolgoztattak. A szakszerűtlen tárolás és az elmulasztott munkák miatt több mint egy vagon buza ment veszendőbe. Az egész birtokon egyetlen négyszögöl tarló sinos felszántva. A tulajdonosok ellen megindult az eljárás és megtörténtek az intézkedések a birtok megfelelő megmunkálására. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 szeptember 6.

6 óra 55 p.

A szövetség termelőse 12, a kikészítő termelőse pedig 40 százalékkal emelkedett a HPS-ben a Nagybudapesti Pártbizottság határozata óta.

SzO/Mz/P Ni

A Nagybudapesti Pártbizottság elhangzott kritikája előtt a Magyar Penutipar HPS telepe volt egyike azoknak az üzemeknek, ahol a termelés és termelőkonyság kérdését és fontosságát az üzem régi vezetősége nem örözte át és nem képviselte a dolgozók érdekeit. A vezetők elszakadtak a dolgozóktól, nem beszélték meg velük a napi kérdéseket, a műszaki értelmiség elszigetelten dolgozott. Mindezek következtében a termelés állandóan zuhant.

Ez volt eddig a helyzet a HPS-ben.

A Párt rámutatott a hibákra, kijelölte a helyes utat. A HPS-ben akkor meg is indult a komoly munka. A vezetőséget kicserélték és nekifogtak a hibák kiküszöbölésének. A dolgozókat beavatták a vezetés kérdéseibe, megbeszéltek velük a termelés fokozásának lehetőségeit és megteremtették az eredmények eléréséhez szükséges fizikai és szellemi dolgozók közötti egyszemélyes, helyes viszonyt. Az új vezetőség a dolgozókkal együtt átvizsgálta a termelés egyes mozzanatait is és meglepő képet kapott. Regadjunk csak ki egyet. A perzselőgép átfutó árut például egy gondatlanul és rosszul kezelt tengelyről esőpöggel szennyezte és hónapokig vagy talán évig nem vették észre és nem keresték a hibaforrást, nem törődve azzal, hogy mennyibe kerül a tisztításhoz szükséges drága vegyszer, a munkabőr és mindezekon felül mennyivel esőkön az áru értéke. Pedig mindezek megtakarításához csak egy védőkészülékot kellett volna felszerelni, ami csak most történt meg.

Az újítások bevezetése körül is hiányosságok voltak. A dolgozók megértették az idők szavát, tudják, hogy saját érdekeikről van szó és ennek köszönhető az az évben benyújtott 213 újítási javaslat. Ezek közül azonban alig egy pár-at vettek be. Pedig ezek között egészen komoly újítások vannak, amelyekkel százazreket lehetne megtakarítani. Nézzük csak meg egyet-kettőt a most bevezetésre kerülő újítások közül.

Balog István kikészítőmunkás megoldotta, hogy a vízcsap "kalenderen" egy helyett egy más helyen három szalagban futtatja az árut. Így azonos munkaidő alatt majdnem háromszor többet tud termelni.

H /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. szeptember 6. 7 óra -- p.

/A szövőde termelése folyt./ SzO/Mz/P Ni

Egy másik ujtás megoldotta, a Jaquard-gépen való teljesen hibátlan szövést. Eddig a termelt jacquard-danaszt 50 százaléokban volt csak exportképes, ezzel komoly valutaösszegeket veszítettünk. Egy elűös szerkezet teljesen kiküszöböli a szövési hibákat.

Hindozok eredményeképpen a HPS fejlődésnek indult. A szövődei termelés máris 12 százalékkal, a kikészítő termelése pedig 40 százalékkal emelkedett. Még sok tennivaló van az üzemben. A termelés további fokozásának terveit már kidolgozták, most a Párt utmutatásai alapján meg kell valósítani azokat. /MTI/

Harmine kómeneci uttörőt láttak vendégül a VI. kerületi előljáróság dolgozói

Bp & Vr/Sk/P Ni A VI. kerületi előljáróság dolgozói nagy szeretettel karolták fel Kómenec községi iskolájának ügyét s miután segítettek helyreállítani az iskolát, vendégül láttak harmine kis kómeneci uttörőt, fakitermelő munkások és szegény parasztszülők gyermekkeit. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. szeptember 6. 9 óra 20 percre

A budapesti Nagyvásártételep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ b Bn Tojás: 0.72-0.74, Szárazfőzelék: lencse, nagyszemű 3.00-3.20, lencse, közpszemű 2.60-2.80, mák, kék 8.20-8.40, mandula, héjjas 4.00-6.00, dió, héjjas, uj 4.00-6.00, Zöldség- és főzelékfélék: burgonya 0.50, Gülü-baba 0.50, Elna 0.44, sárgarépa 0.70-1.00, petrezselyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtett bab 2.00-2.50, ókka 1.20-1.40, vöröshagyma uj 0.50-0.55, fokhagyma zöldj. csomója 0.50-1.00, fejeskáposzta 1.30-1.50, kelkáposzta 1.30-1.50, zöldbab /vejbb/ 1.00-1.40, kalarábé 0.80-1.00, fejessaláta 1 fej 0.40-0.50, karfiol, tisztított 1.50-4.00, karfiol, leveles 1.00-2.00, csóka 1.00-1.20, paraj /tisztított/ 1.60-1.80, sárgarépa zöldj. csomója 0.30-0.60, petrezselyem 0.80-0.70, uborka, ecetbevaló 1.00-1.20, salátának való 0.70-0.90, kovászolni való 0.80-0.90, tök, főző 0.40-0.50, zöltengeri, cső, 1 db. 0.20-0.40, zöldpaprika, apró, hegyes és keoskeszervu 0.50-0.70, zöldpaprika, tölteni való, fehér és zöld 1.00-1.10, paradicsom, közönséges 0.30-0.50, paradicsom, alma 0.40-0.60, paradicsompaprika, sárga 1.50-1.80, zeller, zöldjével csomója 1.00-3.00, petrezselyem zöldje 0.80-1.00, bab, fejtenivaló 1.40-1.60.

Gyümölcs: alma,asztali 0.70-1.20, alma, rétes 0.80-1.00, alma, némes, faj Ia 1.40-1.60, IIa 1.20-1.40, alma édes 0.60-1.20, körte, közönséges 0.80-1.00, körte, némes, faj Ia 1.40-1.50, IIa 1.10-1.30, ringló, közönséges 0.80-1.00, őszibarack piros AA 6.00-6.50, A 5.50-6.00, B 4.50-5.00, C 3.50-4.00, D 2.50-3.20, E 2.00-2.50, F 1.00-1.20, szőlő, csemege Ia 1.40-1.60, IIa 1.10-1.30, szőlő, fekete 0.90-1.00, sárgadinnyenyeg kantalup 1.00-1.20, szilva, nagyszemű 1.80-2.00, szilva, olasz, kék 1.50-2.20, besztercei 0.80-1.00, besztercei IIc 0.50-0.70, szilva, muskotály 0.80-1.00, sárgadinnye, savanyított 1.00-1.20, sárgadinnye, ananász 0.80-1.00, sárgadinnyetogó, turkesztán 0.60-0.80, görögdinnye 0.40-0.50, zeller 1.20, 1.40, paradicsompaprika, piros 2.00-2.50, paradicsompaprika zöld 1.20-1.40.

Egyéb: gomba, kemény, csiperke 12.00-14.00, Juliskabab 1.40-1.60, fokhagyma I. 1.60-1.80, II. 1.30-1.50, töröskaradicsom 1.50-2.00. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949, szeptember 6.

11 óra — perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kiesinybeni árának jegyzése

§ b Bn Marhahus: rostélyos, felsől 8,40, leveshusok/tarja, esontos oldalas, szegye/ 8,40, borjúhus 10,00, birkahus 10,00, sertéshus: karaj /hosszu, rövid/ 19,00-19,60, tarja, comb, lapocka 16,90, oldalas 16,00, szalonna, zsirnak való 19,00, hárj 20,00, zsir 19,00.

Élő baromfi: tyúk 9,00-10,00, csirke 9,00-10,20, liba 12,00-14,00, kaosa 12,00-14,00. Tisztított baromfi: tyúk 11,00-12,00, csirke 12,00-14,00, liba 13,00-15,00, kaosa 13,00-15,00, Tisztított, bontott baromfi: liba, kaosa aprólék 6,00-7,00, máj 15,00-30,00, hárj, bős 20,00-22,00, zsir 24,00-25,00, mell 13,00-16,00, hát 13,00-16,00. -- Etolaj, palackozott lit. 12,00. Tojás: osztályozatlan db. 0,75-0,80. Halak: ponty, élő, nagyság szerint 7,50-14,00. Tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1,50, tejföl 5,10, teavaj paszt. 23,00-24,00, tehénturó, sovány 3,20, kevertturó 8,00, juhturó 11,00. Kenyér: félbarna 1,00, félféher 1,60, zsemle és kifli db. 0,50.

Szárzafőzelék: lenese 3,00-3,60, borsó, sárga, feles 3,60-4,20, bab 1,80-2,20.

Zöldségfélék: burgonya, Gúlbaba 0,60, nyári rózsza 0,80, Ella 0,54, sárgarépa 0,92-1,22, petrezselyem 1,80-2,44, bab, kifejtett 2,40-3,00, zeller 1,46-1,70, vöröshagyma, makói 0,66-0,66, fokhagyma osomója 0,60-1,20, fejeskáposzta 1,50-1,83, kelkáposzta 1,58-1,83, vöröskáposzta 1,95-2,20, savanyukáposzta 3,10, kalarábé 1,02-1,22, sóska 1,22-1,46, paraj 1,95-2,20, karfiol, tisztított 3,00-4,80, tök, főző 0,53-0,65, tök gyalult 1,10-1,32, zöldtengeri, cső, db. 0,26-0,50, bab, fejtenivaló 1,70-1,95, uborka, ecetbevaló 1,22-1,46, cékla 1,46-1,70, paradicsom 0,40-0,80, paradicsompaprika piros 2,44-3,00, sárga 1,83-1,95, uborka egyéb 0,92-1,12, fejessaláta kb. 0,40-0,66, petrezselyem zöldj. csomója 0,40-0,92, sárgarépa 0,40-0,78, zöldbab, ajbab 1,22-1,70, zöldpaprika, hegyes és keoskeszarvu 0,66-0,92, zöldpaprika töltenivaló, fehér és zöld 1,22-1,33, Juliskabó 1,70-1,95, fokhagyma 1,60-2,30, paradicsompaprika zöld 1,46-1,70, gomba, tömött, csiperke 12,00-17,00, gomba, ehető, tinóru 5,00-7,30.

Gyümölcs: alma, nemes faj Ia 1,70-1,95, IIa 1,46-1,70, asztali, édes 0,80-1,46, alma, rétes 1,02-1,22, körte, közönséges, válogatott 1,02-1,22, körte, nemes faj 1,30-1,80, zölddinnye, savanyítanivaló 1,20-1,46, ringló, közönséges 1,00-1,22, barack, ősz 1,22-7,90, szilva, besztercei 0,66-1,22.

P /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949, szeptember 6.

11 óra 15 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kiesinybeni árának jegyzése /folyt. / § b Bn

szilva, olasz, kék 1,80-2,68, sárgadinnye, kantálp 1,22-1,46, szőlő 1,12-1,95, görögdinnye 0,62-0,66, sárgadinnye 0,80-1,22, dió, héjjas, uj 5,00-9,70, dióbél 35,00-36,00, só, étkezési 1,70, cukor, szabadforgalmu 6,00-6,80, mák 8,50-10,00, máz 8,80-10,00, rizs 8,60, őrölt paprika 16,70-35,60, Szilva kék, nagyszemű 1,80-2,40. /MTI/

A Központi Városházán intézik a terménybeadási és sertéshizlalási ügyeket

Bp & Vr/Sk/b Bn A polgármester közli, hogy a fővárosi közlelési ügyosztály önellátói alosztályának működését a Lónyay-utca 8 szám alatt megszüntették és szeptember 6.-tól kezdve a terménybeadási és sertéshizlalási kötelezettségekkel kapcsolatos ügyeket a Központi Városházán, a VIII. ügyosztályon, II. emelet, 215 szám alatt intézik. Közli a polgármester, hogy a gabonalapokat és a vámórlési engedélyeket a kerületi előljárásságokon adják ki. A polgármesteri rendelkezésnek az a jelentősége, hogy a jövőben nem kell minden vámórlésre jogosultnak a Lónyay-utca 8 szám alá menni, mert min en ezzel kapcsolatos ügyet lakásához közel, a kerületi előljárásságokon intézhetnek el gyorsan és bürokráciától mentesen. /MTI/

Megnyílt a Bolsevik Párt történetét bemutató képműállítás

Bp & Vr/Sk/b Bn A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár /VIII. Szabó Ervin-tér 1./ kölcsönzőtermében kiállították a Bolsevik Párt 1914-1917 közti történetéről szóló képeket, amelyek egész szeptemberben megtekinthetők. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949, szeptember 6. 12 óra 45 perco

A Magyar Szabadságharcos Szövetség megünnepli Bulgária felszabadításának 5. évfordulóját

MSzHSz § ME b Bn A Magyar Szabadságharcos Szövetség Nagybudapesti Vezetősége szeptember 8.-án este 8 órai kezdettel az Operaházban díszelőadás keretében ünnepli meg a baráti Bolgár Népköztársaság felszabadításának 5. évfordulóját.

Az ünnepély keretében beszédet mond: Kossa István pénzügyminiszter és Luben Geraszimov meghatalmazott miniszter, a Bolgár Népköztársaság magyarországi követe. A műsor számai közt szerepel - a londoni nemzetközi versenyen első díjat nyert Vásárhelyi-kórus, az Egyesített Honvédszenekar, Peter Sztupel bolgár zongoraművész stb. /MTI/

Menetrendváltozás az Uttörő Vasuton

KözlM & SH/b KM A közlekedés- és postaügyi minisztérium közli, hogy a Széchenyi-hegyi Uttörő Vasuton 1949 szeptember 12.-től kezdve az üzemidő munkanapokon 10 órától 18 óráig, vasárnapokon 8 órától 18 óráig tart. Ennek megfelelően az első vonat munkanapokon Széchenyi-hegy állomásról 10.20 órakor, Ságvári-liget állomásról 11.05 órakor, az utolsó vonat Széchenyi-hegy állomásról 16.45 órakor, Ságvári-liget állomásról 17.30 órakor indul. A vonatok 35 percenként közlekednek, vasárnapokon az első vonat Széchenyi-hegy állomásról 8 órakor, Ságvári-liget állomásról 8.42 órakor indul. Az utolsó vonat Széchenyi-hegy állomásról 17 órakor, Ságvári-liget állomásról 17.42 órakor indul. A vonatok 30 percenként közlekednek. /MTI/

Fegyházra ítélték egy kulákot, aki szizsikes árpát szolgáltatott be

Tő & Ma/SH/b KM A budapesti munkásbíróság Fazakas-tanácsa Huszár János karanoskeszili kulákot, aki több mázsa szizsikes árpát szolgáltatott be, két és félévi fegyházra, öt évi politikai jogvesztésre, 3000 forint pénzbüntetésre és ötezer forint vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte. Az ítélet jogerős. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949, szeptember 6. 13 óra - perco

Időjárásjelentés

& b Bn A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 6.-án, kedden délután:

Az Északi Sark felől egyre újabb hideg léghullámok árasztják el a Szovjetunió keleti vidékeit és tovább folytatják utjukat déli, illetve délnyugati irányban. A hőmérséklet a Volga alsó szakasza környékén 10 fok alá süllyedt, az Északi Jeges-tenger partvidékén pedig már éjszakai fagyok is felléptek. Szárazföldünk nyugati partvidékein ezzel szemben igen meleg, szubtrópusi légtömegek vannak uralmon. A hőmérséklet Északnyugat-Németországban is meghaladta a 30 fokot. Közép-Európában folytatódik a leszálló légáramlás okozta csendes, meleg idő.

Hazánkban hétfőn a hőmérséklet általában 27-29, Kaposvárott, Pécsen és Bányán 30 fokig emelkedett. A késő esti órákban Balassagyarmaton és a fővárosban néhány csepp eső hullott.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.1 mm.-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 24 Celsius, fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm., alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Mérsékelt északi, északkeleti szél, változó felhőzet, néhány helyen, főleg a délutáni órákban, záporosó, esetleg zivatar. A meleg kissé mérséklődik. /MTI/

A Gorkij Könyvtár orosz nyelvtanfolyama

§ b Bn szeptember 12.-én kezdődik. Beiratkozni lehet szeptember 10.-ig, Budapest, VII. Vilma királynő-ut 45. /MTI/ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás 1949. szeptember 6.

13 óra 30 perc

Jól halad a tarlóhántás

Vás Kő/Mz/b Bn A begyűjtés mellett országszerte nagy lendülettel folyik a tarlóhántási verseny is. A helyi pártszervezetek, a DJSZOSZ és a népnevelők felvilágosító munkája nyomán dolgozó parasztságunk egyre jobban átérzi a tarlóhántás jelentőségét. Megérti, hogy a tarlóhántás megakadályozza a nedvesség elpárolgását a talajból, szerves anyagot juttat a földbe és előkészíti a talajt az őszi munkálatokra.

Vas-megye vezet

A tarlóhántási versenyben eddig Vas-megye vezet 96,8 százalékos teljesítménnyel. Osongrád-megyében a tarlók 80 százalékát törték fel, Jól halad a munka Oszánid-megyében is. Mindkét megyében a kis- és középparasztság csaknem teljesen elvégezte már a tarlóbuktatást, csak a kulákok szabotázsra rontja az eredményeket.

Borsod-megye területén a oséplési munkálatok befejeztével nagy lendületet vett a tarlóhántás. A megyében jelenleg az edelényi járás vezet, második a mezőkeresztesi, harmadik a mezőcsáti járás.

Bihar-megyében is fokozódott a tarlóhántási verseny irama. A felszántandó, összesen 160 ezer kat. holdból augusztus végéig 117.719 holdon végezték el a tarlóbuktatást, ami 73 százaléknak felel meg. A járások közül első a nyuglétai járás 96, második a derecskei, ugyancsak 96 százalékos eredménnyel.

Békés-megyében, ahol eddig 61 százalékon végezték el a tarlóhántást, Orosháza község vezet 90 százalékos teljesítménnyel, második Gyula 89,5, harmadik Békéscsaba 80 százalékkal. Leghátul kullog Szeghalom, ahol a tarlóhántást csak 45,3 százalékban hajtották végre.

Abaujbon is napról-napra tűnnek el a falvak határában a felszántatlan tarlók. A megyében, ahol a rossz időjárás késleltette a munkálatok megkezdését, eddig 60 százalékban végezték el a tarlóhántást. A községek közül első helyen állnak Enes, Garadna és Zsujta, ahol csaknem az összes tarlót felszántották.

A kulákok szabotázsra rontja a községek eredményét

A legtöbb községben rontja az eredményt a kulákok szabotázsra. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás 1949. szeptember 6. 13 óra 30 perc

Jól halad a tarlóhántás /folyt. /Kő/Mz/b Bn

Igy Hajdunánáson Osóhány Zsigmond 116 holdas kulák egyetlen barázdát sem szántott fel a megszabott határidőre. Hasonlóan felszántatlan maradt Osóhány Ferenc kulák 78 holdas földje is. Szabotálásukért mindketten bíróság előtt feleltek, amely Osóhány Zsigmondot 24 ezer, Osóhány Ferencot pedig 12 ezer forint pénzbüntetéssel sújtotta. Borsod-megyében is sok kulák ellen indult eljárás a tarlóhántás elmulasztásáért. A bíróság eddig 10 kulákot ítélte el súlyosan. Osongrád-megyében, Kiskirályszágon 19, Nagymágoocson 18, Osongrádon 11 kulák ellen indult eljárás a tarlóhántás szabotálása miatt, négy kulákot pedig a hódmezővásárhelyi uzsorabíróság ítélte el egy-négy hónapi fogsárra és súlyos pénzbüntetésre. /MTI/

Az óföldeski földművelőszövetkezet tagsága kétszeresen teljesítette a gépállomásokkal kötendő szerződés előírányait - Egész évi talajművelési munkára szerződik dolgozó kis- és középparasztságunk

Kő/Mz/b Bn A gépállomások tavaszi jó munkáját bizonyítja az a nagy érdeklődés, amivel dolgozó parasztságunk a talajművelési szerződések felé fordult. A parasztság saját szemével láthatta, hogy a gépi munka mennyivel jobb termést eredményez az elavult talajművelési módszerekkel szemben. Már néhány hét óta tömegesen keresik fel a földművelőszövetkezetek és gépállomások irodáit, hogy a jövő gazdasági évre megkötésük szerződéseiket.

A leszerződött holdak száma egyre több és több

Oszánid-megyében szép számmal vannak dolgozó parasztek, akik bár igaerővel rendelkeznek, mégis megkötötték a szerződést a gépállomásokkal, mert tudják, hogy a gépi munka nemcsak jobb, de sokkal olcsóbb is. A megye földművelőszövetkezeinek tagjai már eddig több mint hétezer kat. holdra kötötték szerződést. Legtöbbjük nemcsak az őszi szántást kívánja elvégeztetni a gépállomás gépeivel, hanem az egész évi talajművelési munkálatokat is. A nagy érdeklődést legjobban bizonyítják a földeski földművelőszövetkezet tagjai, akik a gépállomással kötendő szerződésüket már eddig kétszeresen túlteljesítették. /Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás 1949, szeptember 6. 13 óra 35 perc

Az őföldeséki földművelőszövetkezet tagosága.../folyt./ Ká/Mz/b Bn

A szerződés megkötésében tevékeny munkát végeznek a megye gépállomásának dolgozói, akik ismertetik a dolgozó parasztság körében a gépi munka előnyeit és eddigi munkájukkal is bebizonyították, hogy a parasztság érdekeit szolgálják.

A Tolna-megyei gépállomások eddig több mint 30 ezer kat. hold gépművelésre kötöttek szerződés

Tizenhárom állami gazdaság, 12,300 holdra, 19 termelőszövetkezeti csoport 14,260 holdra és 440 kisparaszt több mint öt-ezer holdra kötötte meg a szerződést. Hasonló a helyzet Bácskában is, ahol a múlt év 9.100 kat. holdjával szemben már 15 ezer hold gépi megművelését jegyezték elő a dolgozó kis- és közép-parasztok. Zemplén-megyében már az összes termelőszövetkezeti csoportok megkötötték a talajművelési szerződést, de tömegesen jelentkeznek az egyéni gazdálkodók is. A Győr-megyei gépállomásokra nap-nap után egyre sűrűbben érkeznek az előjegyzések és a győri központ területén eddig már több mint 30 ezer hold megművelésére szerződtek a traktorosok. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1949, szeptember 6. 13 óra 40 perc

Vizállásjelentés

a b Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna Mohács és Ujvidék között árad, máshol apad. Alacsony vízállású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 19, Budapestnél 20, Mohácsnál 20.5 fok.

A mai dunai vízállások: Schaerding 336 cm 30 %, Linz 230 cm 24 %, Struden 352 cm 28 %, Krems 299 cm 27 %, Bécs 290 cm 33 %, Pozsony 363 cm 35 %, Oroszvár 339 cm 39 %, Dunaremete 382 cm 43 %, Gönyű 284 cm 39 %, Komárom 295 cm 37 %, Esztergom 271 cm 37 %, Budapest 350 cm 37 %, Dunapentele 297 cm 39 %, Dunaföldvár 247 cm 39 %, Paks 338 cm 39 %, Baja 430 cm 40 %, Mohács 468 cm 43 %, Bezdán 308 cm 43 %, Apáti 359 cm 45 %, Gombos 326 cm 41 %, Ujvidék 272 cm 41 %, Zimony 154 cm 33 %, A Rába Szentgotthárdnál minus 66 cm 7 %, Győrnél 249 cm 30 %.

A Dráva Zákányánál 88 cm 28 %, Baresnál 126 cm 28 %, Drávaszabolcsnál 175 cm 34 %.

A Tisza Záhony és Tiszafüred között árad, máshol apad. Igen alacsony vízállású. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 18, Szegednél 21 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabeocs minus 48 cm 13 %, Vásárosnamény minus 92 cm 11 %, Tokaj 2 cm 18 %, Tiszafüred minus 40 cm 17 %, Szolnok minus 65 cm 16 %, Osongrád minus 116 cm 19 %, Szeged minus 25 cm 19 %, Tittel 214 cm 38 %.

A Szamos Osengernél minus 46 cm 7 %.

A Bodrog Sárospataknál 110 cm 17 %.

A Sajó Bírénánál 42 cm 13 %.

A Hernád Hidasnémetinél 40 cm 18 %.

A Berettyó Berettyóújfalunál minus 148 cm 0 %.

A Körösök Köröskútjánál minus 38 cm 10 %, Belényesenél minus 26 cm 11 %, Békésnél 85 cm 22 %, Gyománál 380 cm 49 %.

A Maros Makónál 17 cm 13 %.

A Balaton Siófoknál 38 cm 18 %, Vizhótok 25.

A Velencei-tó Agárdnál 74 cm.

Várható vízállás Budapestre holnap: 345 cm. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1949. szeptember 6. 15 óra — perc

A varsói Chopin-versenyre induló magyar zongoraművészek hangversenyt tartanak Szegeden és Tatabányán

KNY & Sk/b KM A Kulturkapcsolatok Intézete és a Magyar Chopin-Bizottság rendezésében a varsói Chopin-zongoraversenyre induló nyolc magyar versenyző elutazás előtt hangversenyt ad Szegeden és Tatabányán. Szerdán a szegedi Nemzeti Színházban zenekari kísérettel mutatkozik be Radó Ágnes és Szendrei Imre, a magyarországi Chopin-versenyek két első helyezettje. A versenyzők osztrákországi szereplésük Tatabányán, szombaton pedig díszhangverseny keretében Budapesten a Zeneakadémián lépnek fel. /MTI/

68 éves, 210 hektoliteres faragott diszherdó, szarvasok és özek az Őszi Vásáron - A Nemzeti Vállalatok gazdag kiállítási anyaggal szerepelnek

KÁ/SH Bn A Budapesti Nemzetközi Vásár területén rohamosan folyik a munka. Épülnek a kiállítási oszarnokok, amelyekben bemutatják hároméves tervünk hatalmas eredményeit, virágzó iparunk és mezőgazdaságunk termékeit. A vásáron a Nemzeti Vállalatok is gazdag kiállítási anyaggal szerepelnek.

A Baromfitenyésztő Nemzeti Vállalat

bemutatja a baromfitenyésztésünk szempontjából legjelentősebb törzseket. Baromfitenyésztésünk főhibája eddig a tervszerűtlenség volt. A sok koros és betegségeket hordozó állat évről-évre veszélyeztette dolgozó parasztságunk baromfitenyésztésének sikerét. Az állami keltetőállomások naposcsibéi biztosítják a fajtisztaságot, tervszerű tenyésztés mellett a minőség állandó javítását is. Bizel és az állategészségügy fejlesztésével a baromfitenyésztés kockázata egyre kisebb, az elérhető jövedelem pedig nagyobb lesz.

A tervszerű tenyésztés alapjait képezik az állami baromfitelep és a termelőszövetkezetek fejlődő tenyésztőbaromfitelpei. Hortobágyon egész baromfi város épült fel, korszerű mintákkal, nagyterületű kifutókkal, ahol szakértő vezetés mellett már eddig is igen szép eredményeket értek el.

A kiállított törzsek mellett a NV bemutatja a mesterséges keltetést is. Üvegtető alatt láthatók az éppen kikelő csirkék; a villanyárammal fűtött műanya védelme alatt.

folyt.köv.

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1949. szeptember 6. 15 óra — perc

/65 éves, ...folyt./ KÁ/SH Bn

Az Erdészeti Központ

nagyszabású erdészeti kiállításában természetes környezetben mutatják be hazánk vadjait. A szarvasok és özek mellett a borz és róka élő példányait is láthatjuk majd.

Az Erdészeti Központ korábban belülről állít ki az Erdészeti Tudományos Intézet is. Korszerű erdészeti szerszámok és gépek bevezetésével - a Szovjetunió példája nyomán - hazánkban is meghonosítják az emberi erőt kímélő, az erdészeti munka termelékenységét fokozó, új munkaeszközök és gépek használatát.

A Borforgalmi Nemzeti Vállalat

kiállítási anyagának kiemelkedő darabja a 210 hektoliteres, 65 osztandós hatalmas, faragott diszherdó, a budapesti Állami Pincészetből. A herdó belsőjében a szüreti munkálatoktól egészen az exportládák osztagolásáig végigkísérhető a magyar bor útja. A Borforgalmi NV típus-palackborai izléses formában kerülnek kiállításra. /MTI/

-:-

ujabb  
Az "Zenés Budapest" hangversenyek időpontjai

Bp & Vr/Sk/SH Kn A Fővárosi Népművelési Központ július 16-tól augusztus 31-ig összesen 68 szabadtéri hangversenyt rendezett a pörögvárosokban és a munkás-területeken. A hangversenyek sikerükben minden előzetes elképzelést felülmúltak és bobizonyították, hogy a dolgozók széles tömegei komolyan igénylik a színvonalas zenét és hogy érdeklődéssel fordulnak a zenei kultúra felé.

A Népművelési Központ a nyáron további szabadtéri hangversenyeket rendez a következő helyeken: szeptember 10-én 1/2 6 órakor az újpesti "Január tizedik" téren, valamint a budapesti Forog-téren, 11-én 8 órakor pedig Csillaghogyan, zászlóváltási ünnepély keretében. Szeptember 11-én 5 órakor hangverseny lesz a Hűvösvölgyben és a Városmajorban, szeptember 17-én 1/2 6 órakor a Valéria-tetőn és a kispösti Lenin-téren, 18-án a Kálvária-téren és a kispösti Wokorlo-tetőn. Ősszel és télen zárt helyiségekben élvezhetik majd Negybudapest dolgozói a zene szépségeit - díjmentesen. /MTI/ LP LP

-:-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949, szeptember 6. 16 óra 45 perc

A SzOT távirata a finn munkásokhoz

SzOT & Sk/b Bn A Szakszervezetek Országos Tanácsa a következő táviratot küldte Viljo Rautelin-nak, a finn építőmunkások szakszervezete főtitkárának:

- A Szakszervezetek Országos Tanácsa egymillió-hatsszáz ezer magyar szervezett dolgozó nevében forró elvtársi üdvözlét küldi a harcban álló finn munkások részére, a szeptember elsején sztrájkba lépett finn építőmunkásoknak.

- Hiába vette tervbe az imperialistákkal szövetkezett finn reakció a jobboldali szociáldemokrata esztólósáival együtt a finn munkások részére, a finn építőmunkások, fémipari, faipari és élelmiszeripari dolgozók harcoss megmozdulásainak eltiprását, énbérekkel való nyomorúságba döntését. A finn munkások sztrájkmozgalma a munkásáru jóbboldali szociáldemokraták minden mosterkedése és a hatóságok terrorintézkedései ellenére mindjobban terjed és erősödik.

- Az imperialisták és finn ügynökök ellen bátor harcot vívó finn munkások maguk mellett érzik a világ szervezett dolgozóit, a béke és haladás táborát, mely legyőzhetetlen.

- A magyar dolgozók, akik felszabadultak az imperializmus és kapitalizmus rabsága alól, harcoss üdvözlétet küldik a sztrájkban álló finn munkások részére és szolidaritásuk kifejezéséül ötvenezer forintot ajánlanak fel és küldenek a küzdelemben álló finn munkások támogatására. Polytasson bátran harcot a finn munkások részére a győzelem kivívásáért.

Szakszervezetek Országos Tanácsának  
Elnöksége, Budapest,  
Harustyák József elnök. /MTI/

Virágessóval fogadták Szolnokon a Komszomol küldöttségét

Mé/M/b & Bn, Uj Szolnok, szeptember 6.  
Forróünnepelésben részesítette Szolnok város dolgozó népe a VII-en résztvett Komszomol kulturküdöttséget, amely hétfőn délután érkezett a városba. A város utcáit Lenin, Sztálin és Rikosi arképei, vörös zászlók, a Népköztársaság lobogói díszítették. A küldöttség a SzIT és az Úttörők sorfalán keresztül, a Vörös Hadsereg útján felállított szovjet hősi emlékműhöz vonult és azt megkoszorozta. /Polgt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949, szeptember 6. 16 óra 30 perc  
Virágessóval fogadták.../fo jt. / Mé/M/b & Uj, Bn

A Komszomol kulturküdöttsége este a Kossuth-téren felállított szabadtéri színpadon mintegy 10 ezer főnyi közönség előtt pompás kulturális műsort mutatott be. A legnagyobb sikert a leningrádi szerszámgépgyár ifjainak 25-tagú harmonikaegyüttese érte el. A fiatalok valószínűleg virágessóval díszítették el az ifjú szovjet művészeket, akiknek minden egyes számát szünni nem akaró lelkes taps kísérte. /MTI/

A rádió közvetíti a gyárak dolgozóinak a hároméves terv előbbi befejezéséért indított mozgalomhoz csatlakozó gyűléseit

§ P Bn  
Az MDP Nagybudapesti Pártbizottsága választmányának határozata és a Hefherr-gyári dolgozók országos felhívása után az aznek sorra jelentik be csatlakozásukat a hároméves terv időelőtti befejezéséért indított mozgalomhoz. A rádió is közvetíti a csatlakozó gyűléseket s a szerdai nap folyamán két ízben ismétli műsorába egy-egy gyár értekezletét. A Kossuth rádió 18 óra 15 perctől 18 óra 45 percig sugározza a Ganz Hajógyár röpgyűlését, amelyen a dolgozók elhatározták, hogy termelési tervüket a határidő előtt 31 nappal teljesítik. A Petőfi rádió 19 órától 19 óra 15 percig a Műesőgyár csatlakozó gyűlését közvetíti. E műsorokon kívül a Hangos Újság napról-napra hangkópeket ad a jelentősebb üzemi értekezletekről. /MTI/ TL



MTI BELFÖLDI HÍREK

E 28.kiadás

1949 szeptember 6.

18 óra 55 p.

/Vörös Osepel és a Ganz Hajó...folyt./ TP/Mz/P 1e, Dn

A Ganz Hajógyár MDP pártbizottsága, üzemi bizottsága és műszaki vezetősége néhány nap alatt részre bontotta a hároméves terv hátralévő üzemi tervelőirányzatát.

Kedden délután a Hajógyár hajóműhelye ünnepélyes külsőt öltött. Minden dolgozó a Hofherr-gyár fűhívásáról beszél. Az egyik csoportnál Kiszela Géza, a gyár vezérigazgatója, Vlaski György hajóműhelyi párttitkárral és Valicsék János darukezelő munkással beszélget.

- Először azt mondták, hogy a hajógyárban nem lehet részletekre bontani a tervet. Mi megmutattuk, hogy lehet. A hajóműhelyben, az asztalosműhelyben, a hegesztőműhelyben minden dolgozó ma megkapja a tervből réses előirányzatot.

- Nagy munka volt - kapcsolódik a beszélgetésbe Kovács János, kovácsmester, Biztos - mondja - hogy a pártszervezet segítségére nélkül nem is tudtuk volna elvégezni.

Lassan megtelik a hatalmas műhelyterem, a monnyezetdaruk is leengedik hatalmas hajólenéz-terheiket. A műhely egyik sarkában a rögtönzött emelvényon a gyár vezetői elfoglalják helyüket.

Vlaski György, a hajóműhely párttitkára, üdvözlö a megjelonteket, majd felsorolja a Nagybudapesti MDP Pártbizottság határozatainak főbb pontjait.

- Mi megértettük Pártunk és szeretett vezetőink, Rákosi Mátyás szavait. Mától kezdve fokozott mértékben folytatjuk harcunkat a hároméves terv győzelmős befejezéséért.

A dolgozók kitörő lelkesedéssel fejezték ki helyeslésüket.

Ezután Szász Ferenc helyettes vezérigazgató ismertette a hároméves terv hátralévő szakaszát, amelyet már részleteire bontottak.

- Két kérdés foglalkoztat ha különösen bennünket. Az egyik: hogyan tudjuk teljesíteni a tervet egészében és részleteiben, a másik: hogyan emelhetjük a termelékenységét. A kérdésekre a dolgozók már a röpgyűléseken megadták a választ. Egyhangulag vállalták, hogy október 31-ig teljesítik, november 31-re pedig részleteiben is teljesítik a tervet.

A beszámolót a dolgozók feszült figyelemmel hallgatták végig, de a terv befejezése időpontjának hallatára felugráltak helyükről és ütemesen kiáltották: "Vállaljuk, vállaljuk!"

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 29.kiadás

1949 szeptember 6.

19 óra 15 p.

/Vörös Osepel és a Ganz Hajó...2.folyt./ TP/Mz/P 1e, Dn

Ezután a különböző műhelyek vezetői Szász vezérigazgatóhelyettől átvették a műhelyekre vonatkozó terveket. A munkások egy pillanat alatt körülvették az egyik oldalon Zalatni Sándor gépműhelyvezetőt, a másik oldalon a hajóműhely munkásai kapkodták ki Weber Gyula műhelyvezető kezéből a terveket. A dolgozók mind látni akarták a műhelyekre vonatkozó feladatok leírását.

Ezután Valicsék János darukezelő munkás lépett az emelvényre. Pillanatok alatt esondott. Valicsék János bejelentette, hogy a szocialista munkaversenyben 24 új egyéni kihívás történt és a dolgozók elhatározták, hogy az egyéni versenyben valamennyien 15-20 százalékkal emelik teljesítményüket.

Valicsék János felment hangon folytatta: - A vörös Ganz Hajógyár felel a Hofherrnek.

A dolgozók az izgalomtól kipirult arccal hallgatták a határozati javaslat szavait:

"Mi, a Ganz Hajógyár dolgozói, élve a Szovjetuniótól kapott szabadságunkkal, a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás vezetésével még fokozottabb harcot indítunk a szocializmus építéséért. Eddig elért eredményeinket új alkotmányunk igazolja. Alkotmányunk azonban nemcsak jogokat, hanem kötelességeket is ró ránk. Rákosi Mátyás utmutatásai nyomon megvizsgáljuk munkánkat és irányt veszünk hibáink kiküszöbölésére. Vállaljuk, hogy fokozottabb munkafegyelenel október 31-re teljesítjük a tervet és november 31-re részleteiben is befejezzük a vállalt feladatokat. Vállaljuk, hogy a napi munkaidőt teljes egészében kihasználjuk és ezzel 15 ezer munkórát megtakarítunk. A terv befejezéséig az egyéni versenyzők számát 300 százalékkal emeljük. A határozat alapján csatlakozunk a Hofherr-gyár kihívásához és megfogadjuk szeretett vezetőinknek, Rákosi Mátyásnak, hogy utmutatásai szerint véghezvesszük munkánkat."

A gyűlés résztvevői azzal az elhatározással távoztak az ünnepély színhelyéről, hogy ezt a határozatot mindenáron végre is hajtják.

/Folyt.köv./ T

A könyvtárajándékozás újabb jele a magyar és csehszlovák nép elszakíthatatlan barátságának - Csehszlovákia könyvtárajándókat átadtak a Magyarországi Szlovákok Demokratikus Szövetségének

SzK/Ma/P Bn

A lenini, sztálini nemzetiségi elvek gyakorlati megvalósításának szellemében bensőséges ünnepség volt kedden délután a komáromi közuti hidon, ahol a csehszlovák tájékoztatásügyi miniszterium a Magyarországi Szlovákok Demokratikus Szövetsége vezetőinek tíz darab vándorkönyvtárat adott át.

A hidat az ünnepség alkalmából nemzetiszíni és vörös zászlókkal, valamint Lenin, Sztálin, Rákosi és Gottwald arképeivel díszítették fel.

A csehszlovák, a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Rudolf Martis, a pozsonyi Szlovák Információs és Közművelődési Megbizottai Hivatal kiküldöttje üdvözölte a magyar vendégeket. A tíz csehszlovák vándorkönyvtárat - mondotta - a magyarországi szlovák testvéreinknek azzal adjuk át, hogy minél több községben és városban ismertessék a haladó szellemű csehszlovák kultúrát.

Josef Kaliwoda csehszlovák járási közigazgatási vezető hangsúlyozta, hogy a csehszlovák és magyar dolgozó nép megbizottai a két ország határán baráti találkozásokon vehetnek részt, elsősorban a Szovjetunióknak, a Magyar Dolgozók Pártjának és a Csehszlovák Kommunista Pártnak köszönhető. Kívánjuk - mondotta - hogy a könyvek, amelyeket átadunk, ne csak a szlovák kultúrát fejlesszék Magyarországon, de egyúttal a két nemzet barátságának elmélyítésére is szolgáljanak.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Szávai Nándor kultuszállantitkár a Magyar Népköztársaság kormányja és az MDP nevében üdvözölte a csehszlovák népi demokrácia képviselőit. Ez a hid - mondotta - rendeltetésétől eltérően a múltban a két nép között akadályt jelentett, nem pedig összekötő kocsot.

A diaszósóges Szovjetunió Sztálin generális vezetésével népeinket felszabadította a német fasiszmus igája alól és önzetlenül támogatja a munkáso sztály, a Magyar Dolgozók Pártja vezetőit és elősegíti kulturánk fejlesztését.

A könyvtár további kapcsolatainkban és elősegít hemünkben abban, hogy a lenini, sztálini nemzetiségi elvek alapján biztosítsuk a Magyarországon élő szlovákok kulturális fejlődését.

/Folyt.köv./

/A könyvtárajándékozás újabb jele...folyt./ SzK/Ma/P Bn

Az állantitkár ezután bejel antotta, hogy a közeli napokban a pedagógiai főiskolán tanszók nyílik meg, ahol a szlovák tanárokat képezik ki. Ebben az új tanévben nyílik meg Magyarországon az első szlováknyelvű gimnázium is, és a szlovák gyerekek részére három újabb kollégiumot rendeznek be és szavazik lehetővé számukra a magasfokú iskoláztatást. A könyvtárajándékozás további támogatás munkánkban és egyben újabb jele a magyar és csehszlovák nép elszakíthatatlan barátságának.

Beszéde végén a népek nagy tanítómesterét, Sztálint és a két ország vezetőjét, Gottwaldot és Rákosi Mátyást öltette Szávai Nándor állantitkár.

Végül Boldoczki János, a Magyarországi Szlovákok Demokratikus Szövetségének titkára köszöntö meg a magyarországi szlovákok nevében a gazdag ajándékot. Nagy örömmel szolgál - mondotta - hogy felvehetjük a kapcsolatot anyanonzetünkkel. Ugyanakkor tudatában vagyunk annak, hogy ez csak azért vált lehetővé, mert Csehszlovákia dolgozóit, éppen úgy, mint bennünket is, a Szovjetunió szabadította fel. A felszabadult csehszlovák dolgozók bőle s vezetői irányítása alatt a februári győzelemmel koronázott kemény harc után - éppen úgy, mint Magyarországon - a fordulat évében - elérték azt, hogy építik a szocializmus országát, kiküszöbölve minden sováizmust és nemzeti gyűlölködést. Csak azért vált lehetővé, hogy a magyar és csehszlovák dolgozó nép hosszú évszázadok után egymásra talált. Egyásra talált a közös ellenség elleni harcban és egymás kölcsönös megsegítésében.

A beszédek elhangzása után népi viseletbe öltözött csehszlovák kislányok virágokat és ajándékokat nyújtottak át a magyar kormány és a magyarországi szlovákok képviselőinek, majd a hid közepén a cseh kormány megbizottai átadták a 30 szokrónyból álló, több mint 4000 kötetnyi

könyvet. Az ünnepség az Internacionálé előnkölésével ért véget. /MTI/

A WM esőgyár dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóján, november 7-ikére befejezik a hároméves tervet

A rekkenő nyárvégi hőség perore sen tudta lanyhitani a csepeli WM Esőgyár dolgozóinak izzó lelkesedését, amellyel a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi Máttyás felhívását fogadták a termelőkenység fokozására. A Esőgyár zsúfolásig megtöltött kulturterében még fokozza a hőséget az az izgalom, amelyhez fogható az államosítás és az első munka verseny óta alig fűtötte még át ennyire a csepeli dolgozókat. Még a kulturteremhez felvezető két emelet lépcsőit is a tereből kiszoruló dolgozók töltik meg, akiknek hangszóró közvetíti a benti eseményeket.

Nagy Jenő, az üzem MDP-titkára nyitja meg a Esőgyár ünnepi termelési értekezletet. Bevezető szavai után Drachos Lajos, az országgyűlés elnöke, a WM üzemi bizottságának elnöke emelkedik székére. Rövid beszédben mutat rá a WM Esőgyárában is megmutatkozó lazaságokra, konkrét helyi példákkal bizonyítja az MDP Nagybudapesti Pártbizottsága határozatában megemlített hibákat. Beszél a belső munkamólküliségről, és hangsúlyozza, hogy a dolgozók az egyszerű "lobélyezésessel" még nem tették meg kötelességüket: a munkaidő alatt nem kell követni a mennyiségi és minőségi termelés emelésére, a termelőkenység fokozására. "Rákosi Máttyás figyelemmel kíséri munkátokat" - mondotta Drachos Lajos - "és néha jobban van tájékozva üzemünk körülményeiről, mint maga az üzemi bizottság". Éppen ezért a dolgozóknak is minden figyelmüket a termelés javítására kell fordítani, emelte ki a WM ÜD-elnöke. A WM Esőgyár többszörös élűzen - méltónak kell maradnia ehhez a címhez.

Ezután Gál János esőgyári munkás olvassafel a WM Esőgyár dolgozóinak határozati javaslatát. A esőgyári dolgozók tomboló tapsvihara többször is félbeszakította a határozati javaslat olvasását.

Ezután következnek a hozzászólások. Lehr Iuro örömmel üdvözli a határozati javaslatot és hangsúlyozza a műhelyek összedolgozásának fontosságát a termelőkenység emelése szempontjából. Kovács Lajos, az értelmiségi dolgozók nevében mutat rá, hogy az egyéni verseny a Esőgyáron belül is van lehetőség, amit teljes mértékben ki kell használni.

/Folyt.köv./

HG

Robotka Ferenc, a Esőgyár 200 ifjúnakcsa nevében üdvözli a határozati javaslatot, ígéretet tesz az ifibrigádok ellanyhult munkájának felfrissítésére és kéri az idősebb szakértársakat, hogy lelkiismeretesen segítsék a fiatalokat. Szonogyi Antal, a WM acélnív munkásigazgatója igéri, hogy üzem a legjobb minőségű anyagot kellő időben szállítja majd a Esőgyárnak, hogy elősegítse ennek nagy célkitűzőjét, Holzhauser, a Esőgyár vezetője, felsorolja az addigi hibákat és bejelenti, hogy azokban a többi között a munkamódszerátadási mozgáson ki-terjesztésével és helyes alkalmazásával kívánnak segíteni. A közös elszámolási rendszert megszűntetik, helyébe mindenütt a teljesítménybérézést vezetik be. Minden munkát tervezőre vonatkozóan majd, hogy november 7-ére mindenki befejezzék a hároméves tervet.

A WM többi üzeméből jelenlévő dolgozók felszólalása után Nagy Jenő párttitkár szavazásra boesítja a határozati javaslatot, amelyet a WM Esőgyár dolgozói egyhanguan elfogadnak.

A határozati javaslat így szól:

"Szertott vezetónk és tanítónk, Rákosi Máttyás elvtára feltárta a szocializmus építésének időszakában a magyar ipar területén mutatkozó hiányosságokat. Mi, WM esőgyári dolgozók Rákosi elvtára utmutatását és a Nagybudapesti Pártvonal határozatát alaposan áttanulmányozva, a felhozott hiányosságokat a mi üzemünkben is, a mi munkánkban is megtaláljuk.

Nagy esztendő alatti tapasztalatunk: ha nagy Pártunk utmutatását híven követjük, ólatszínvonalunk évről-évre nagy mértékben emelkedik. Ugyanakkor, amikor a kapitalista államokban nő a munkamólküliség és a nyomor, a mi kenyérünk egyre fehérebb lesz és nem kell aggódnunk a holnap miatt. Biztos jövő áll előttünk, mert mi, a magyar dolgozók vagyunk hatalmon és országunk birtoklását új alkotmányunk végörvényesen törvénybe iktatta.

Ezek a tények nagy felelősséget rónak ránk megkövetelik tőlünk, hogy munkánkon állandóan javítsunk. Éppen ezért a felhívásunk határozata és a Holherr-gyár felhívása nagy visszhangot talált közöttünk és megmutatta azokat a döntő területeket, ahol munkánkat javítani kell.

/Folyt.köv./

HG

/Vörös Csapat és a Ganz Hajó..5.folyt./ § P 10, KM

Igératot teszünk arra, hogy a Nagybudapesti Pártválasztmány határozata alapján és a Hofherr-Gyár versenyfelhívására hiányosságainkat kiküszöböljük és munkánkat minden területen megjavítjuk.

A termelőkonyság terén a mi üzemünkben is visszaesés tapasztalható, az év előtti legjobb eredményéhoz viszonyítva 5.5 százalékos a esőklonés. Ezt a visszaesést szeptembertől kezdve megszüntetjük és október hónapban a legjobb eddigi eredményünket 2 százalékkal túlszámnyaljuk. Ennek előrése érdekében az eddiginél fokozottabban megszilárdítjuk a munkafegyelmet. Elhatároztuk és végrehajtjuk a következőket:

- 1./ Öltözésünkbe csak a műszakváltás előtt 5 perccel távozzunk, de csak akkor, ha a váltóműszakban dolgozó szaktársaink munkanélkületet elfoglalták. Ezáltal havi 1500 munkaórát nyerünk.
- 2./ A kósások számát - amely jelenleg üzemünkben 3 %, 1.1/2 %-kal csökkentjük, ezzel havi 300 munkaórát nyerünk.
- 3./ Betegállományunk jelenleg létszámunk 7,1/2 %-a. A baleseti veszély lehetőségeink fokozottabb elhárításával és a betegek ellenőrzésével a fenti beteglétszámunkat 6 %-ra csökkentjük. Ezáltal havi 2800 munkaórát nyerünk.
- 4./ A folyamatos üzem időszakos beszüntetésével és racionalizálás bevezetésével létszámunkat 120 fővel csökkentjük, a leadandó létszámot üzemünk anyag, fegyelméletlen és Partunknak a termelés enelősével kapcsolatos felhívásait magukóvá nem tevő dolgozóinkból állítjuk össze.
- 5./ A furócső és karbantartó nemetvágnál megszervezzük a három műszak összedolgozását és a fellig megvágott nemeti munkadarabokat egymásnak befejezőre adadjuk, ezzel termelésünket 40 tonnával eneljük.
- 6./ Az egyéni felelősséget üzemünkben eddig nem teljesítettük ki kellő mértékben. A műszaki vezetők és a dolgozók részéről megnyilvánuló számos olyan hibát elnéztünk, melyek megtorlása a munkafegyelen erősödést eredményozta volna. Ártunk iránymutatása alapján e téren is megváltoztatjuk az eddigi helyzetet és a termelés területén a dolgozó nép ellen elkövetett felületességeket és mulasztásokat szigorúan megtoroljuk.

/Folyt.köv./ TL

/Vörös Csapat és a Ganz Hajó..6.folyt./ § P 10, KM

7./ A szolgt csökkentése terén augusztus hónapban jelentős eredményt értünk el, ehhez a mi munkánkon kívül a Martinu is hozzájárult jó munkájával. Azonban itt még mindig nagy lehetőségeink vannak, ezért az eddig ez évben átlagosan elért 145 kg-os betétünket 142 kg-ra javítjuk fel.

8./ Egyes munkahelyeken még nálunk is előfordul, hogy a dolgozók a termelés visszatartásával igykeznék normalizitást elérni és teljesítény százalékukat 105-110 %-on tartják. Ezen munkahelyeken felvilágosító munkával megváltoztatjuk az ott dolgozók eddigi viszonyát a termeléshez. Példaképp állítjuk a dolgozók elé a Furócső osztály dolgozóit, ahol 150-160 %-os teljesítényt érnek el az elvtársak és ezzel a termelést 35 %-kal enel-ték fel.

9./ Mindazon munkahelyeken, ahol eddig a teljesítény bérrendszer nem volt bevezetve és erre lehetőség van, még szeptemberben bevezetjük a teljesítény-bérrendszert, ezáltal is lehetőségét adva az egyéni verseny széleskörű kiterjesztésének.

10./ A munkaverseny mozgalmában elhanyagoltuk, hogy a versenyt tömegszéleskörűvé tegyük és csak a brigádiversennyel törődünk. Ezután kiszélesítjük a versenymozgalmat és különösen az egyéni versenyre helyezük a hangsúlyt.

11./ A munkamódszer átadási mozgalmat tovább fejlesztjük, a munkamódszerátadók és átvevők számát 40 főről 80 főre szaporítjuk.

Mindazon szempontok végrehajtásával elérjük, hogy havi termelésünket az elkövetkezendő hónapokban az ez évben elért átlagos havi termeléshez viszonyítva 9 1/2 %-kal eneljük. Ez az eredmény pedig lehetővé teszi számunkra, hogy hároméves tervünk termelési előirányzatát a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójára, azaz 1949. november 7-re teljesítsük. Külön nagy öröm és büszkeség számunkra, hogy felszabadítunk, a nagy Szovjetunió diességős évfordulójára sikerül tervünket teljesíteni. Megfeszített munkánkban erre gondolunk, ez ad erőt ehhez, hogy vállalt feladatunkat teljesítsük.

Tudjuk, hogy munkánkkal öt éves tervünk alapjait erősítjük. Pártunk és szeretett vezetünk, Rákosi Mátyás vezetésével az öt éves terv biztosítja számunkra a szocializmus alapjait. Ezért felhívjuk a Műgyár többi üzemének dolgozóit: a Hofherr-Gyár és a mi felhívásunkra csatlakozzanak a hároméves tervet előlőbb teljesítő mozgalmához, hogy együttes erőfeszítésünkkel az elért eredményeknél hatalmasabbak legyünk." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

D 36.kiadás 1949 szeptember 6. 21 óra 5 p.

"Meggfogadjuk Pártunk és népünk bölcs vezetőjének, Rákosi Mátyásnak, hogy jó kommunista munkával kiküszöböljük a hibákat" - A Vasas Szakszervezet Központi Vezetőségi Ürtakozele

KM/Lt/P NI A Vasas Szakszervezet kedden délután kibővített központi vezetőségi ülés keretében tárgyalta meg az MDP Nagybudapesti Pártbizottságának határozatát a termelőkenység fokozásáról. A Vasas Szakszervezet központi vezetőségi ülésén megjelentek a Nehőzipari Központ, a nehőzipari iparigazgatóságok képviselői, a nagyobb üzemek szakszervezeti vezetői. Résztvett az ülésen Drahos Lajos, az Országgyűlés elnöke és Harustyák József, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke.

Az elnöki megnyitó után a Szaktanácsos nevében Harustyák József üdvözölte a vezetőségi ülést. Hangsúlyozta, hogy a szakszervezeteknek a lehető leggyorsabban és leghatározottabban kell fellépniük a hibák gyors kiküszöbölése érdekében, hogy az ipar dolgozói minden részletben teljesítsék, sőt túlteljesítsék a hároméves tervet, ezzel megalapozzák az ötéves tervet és meggyorsítsák a szocializmus építését.

Ezután Mekis József, a Vasas Szakszervezet főtitkára tartotta meg beszámolóját.

- Rákosi Mátyás megállapította - mondotta - nagyszerű eredményeink olyan erőssé tették bennünket, hogy bátran beszélhetünk hibáinkról is. Eredményeinkkel együtt nőnek nemcsak jogaink, hanem kötelelességeink is. Eppen ezért kell mérnünk hibáinkat, meg kell vizsgálnunk, hol van javítanivaló munkánkban. Az életszínvonal emelkedése osakis a munka termelőkenységének fokozásán keresztül érhető el. A szocializmus építésében kommunista kötelelességünk, hogy ügyeljünk a fajlagos termelés növekedésére, törekedjünk az önköltségesökkentésre, hiszen a gyáripar önköltségének egy százalékkal való csökkentése az ötéves tervben 300 millió forint megtakarítást jelent.

Mekis József ezután a termelőkenység visszaesésével kapcsolatban megküldött több üzenet. A Ganz Waggongyárban az elmúlt hat hónap alatt közel háromszorosára nőtt a selejt a hengerpárok ürtésénél. A budaroki Zománogyárban az egy főre és egy órára eső termelés ürtéke a januári 18,09 forintról júniusra 14,62 forintra esett vissza, ugyanakkor a selejt a januári 4 százalékról júniusig 10,4 százalékra emelkedett.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

D 37.kiadás 1949 szeptember 6. 21 óra 42 p.

Meggfogadjuk Pártunk és népünk bölcs vezetőjének...1.folyt./ KM/Lt/P NI

- Hibákat követtünk el az önköltségesökentési mozgalom terén is és bár az ujtási és órszeresítési mozgalom igen komoly eredményeket hozott, nem vált tömegmozgalommá.

- Köszönjük a Pártnak a kritikát, amelyben őlesen rávilágít hibáinkra és utat mutat azok leküzdésére. Teljes örömmel, késődelon nélkül megfogadjuk az iparunkban levő hibák kiküszöböléséhez. "nek egyik döntő előfeltétele a munkafegyelen megjavítása, a szocializmus építése nagyobb és fejlettebb fegyelmet követel, mint a kapitalizmus. A szocializmus építését gátolja az, aki nem jelenik meg pontosan munkahelyén, munkáját hanyagul végzi és rossz példájával ellenszenvet vált ki az öntudatos, munkáját szerető dolgozókból. Minden kommunistának és öntudatos munkásnak arra kell törekednie, hogy megszilárdítsuk üzemünkben a munkafegyelmet.

- Az üzeni bizottságoknak - folytatta Mekis József - gondoskodniuk kell arról, hogy a dolgozóknak az érvényben lévő normák szerint elért korosetüket maradéktalanul kifizessék és hogy a normákhoz ne nyuljanak. Kimőletlenül fogunk eljárni azokkal szemben, akik ilyenődon nyugtalanítják a dolgozókat, de azokkal szemben is, akik igyekoznek lebeszélni társaikról, hogy többet termeljenek. Minos joga senkinek sem arra, hogy a normát lefaragja. Ugyanilyen bünt követ el az is, aki a normát lazítja - mert ezzel saját munkástársait és munkésállamunkat csapja be.

A VASAS főtitkára ezután rámutatott arra, hogy az eddigi munka győnlőseit is a dolgozók élvezték. Soha olyan hatalmas tömegben nem üdültek a dolgozók, mint az idén nyáron. Május 1-től szeptember 1-ig 21.000 vasas dolgozó és családtagja, háromezer vasas-gyermek és külön még 1500 anya és 200 gyermek üdült kedvezőnyesen, illetve ingyen. Ezenkívül havonta 54 ólmunkás, eddig mintegy 400 dolgozó jutott kiváló munkájának elismerésőül díjtalan üdüléshez, több mint száz vasipari dolgozó maralt a baráti állanok legjobb üdülőhelyein, 400 vasipari dolgozó pedig különböző nagcsalati gyógyüdülőkben töltötte szabadságát.

Mekis József ezután a szakszervezet feladatait vázolta, ismertetve a szakszervezet nagyarányú oktatási programját, amelynek során több tízezer vasas-dolgozó szakmai és politikai kikőpzését biztosítják.

/Folyt.köv./

HG

Megfogadjuk Pártunk és népünk bölös vezetőjének...2.folyt./  
KM/Lt/P Ni

- Rákosi Mátyás rámutatott arra, hogy a reakció a termelés területén próbálkozik aknamunkával. Mi megígérjük Rákosi elvtársnak, hogy a vasipar területén rendezzük sorainkat és visszaverjük a reakció kísérletét, amely a termelés esékkontósára irányul.

- Rákosi elvtárs megmutatta azt az utat, amelyen haladnunk kell, amelyen nemcsak megvédjük, hanem továbbfejlesztjük eddigi eredményeinket. A szakszervezet minden támogatót megad azoknak a dolgozóknak, akik ujtással és a verseny fejlesztésével foglalkoznak, hogy munkájuk eredményes legyen és hogy az eredményt az ország minden vasipari üzemében megismerjék. Biztosak vagyunk abban, hogy az üzemek dolgozói megértették a Nagybudapesti Pártbizottság figyelmeztető szavát és friss lendülettel követik a szocializmus építőse útján Pártunkat és annak szeretett vezetőjét, Rákosi Mátyás elvtársat.

Mekis József beszéde után a Vasas központi vezetőségi ülésén résztvevők percekig viharosan ünnepelelték a Pártot és a magyar dolgozók nagy vezetőjét, Rákosi Mátyást.

A beszámolót vita követte, amelynek során felszólaltak az iparigazgatóságok, ipari központok, üzemi szakszervezeti bizottságok képviselői. A Nagybudapesti Pártbizottság megállapításait új adatokkal támasztották alá és ígéretet tettek arra, hogy a Párt és a szakszervezet vezetésével új lendülettel látnak munkához és leküzdik a hibákat.

A központi vezetőségi ülés ezután egyhangúlag határozatot hozott.

- A Vasas Szakszervezet összehozatása - mondja a határozat - örömmel üdvözlí Pártunk Központi Vezetőségét és annak vezetőjét, Rákosi Mátyás elvtársat, a Budapesti Pártbizottságot azért az őszinte és termékeny bolsevik kritikáért, amellyel feltárta a vasiparunk területén mutatkozó hibákat, hiányosságokat és utmutatást adott Szakszervezetünknek a felfedezett hibák kiküszöbölésére.

- A Vasas Szakszervezet összehozatása megértette és megadta a Pártbizottság határozatát és a bolsevik kritika jegyében megígérte fogja egész apparátusát, üzemi szervezetét, hogy a hibák helyi konkrétizálása és feltárása mellett haladóktalanul fogjanak hozzá a hibák kiküszöböléséhez. Az összehozatás ülés a Budapesti Pártbizottság határozatát a következőkben valószínűsíti:

HG

/Folyt.köv./

Megfogadjuk Pártunk és népünk bölös vezetőjének...3.folyt./  
KM/Lt/P Ni

1./ A munkafegyelen területén:üzemeink tekintélyes részében magasra emelkedett a kősönjövők száma és azok, akik nem dolgozzák ki egészében a munkacépot, indokolatlanul nagy a betegállományban lévők száma.

Szakszervezetünk vezetősége megköveteli mindenekelőtt szakszervezeti aktivitástól, funkcionáriusaitól, hogy a munkafegyelen területén példás magatartással járjanak elől.

Az üzemek helyi vezetői gondoskodjanak arról, hogy a mulasztókat, kősönjövőket, visszaélőket megfelelő módon hirdetőtáblán, faliújságon, röpggyűlésen, értkoziózeteken, szakszervezeti napokon pollengőrré állítsák.

2./ A béresalókkal, a gépkezelőkkel, a gépek lokkiszereitlen kezelőivel, iparunk kártevőivel szemben a legkeményebb megtorlást alkalmazzuk.

3./ A vasipar egyes döntő területei elmaradtak az üzemi termelési terv végrehajtása terén. Megállapított tény, az, hogy üzemeink jelentős részében a selejt esékkontós helyett selejtnövekedés következett be. Ennek okai a felsoroltak mellett, hogy nem foglalkoztunk kellő sulyal iparunk technikai és értelmiségi dolgozóival. Nem használtuk fel kellően képességeiket, kezdeményező-süket iparunk fellendítésére.

4./ Szakszervezetünk nagy munkát fejtett ki a munkaverseny sikere érdekében, azonban nem vották észre idejében, hogy a jól beindított munkaverseny helytelen vágányra esuszott át. Az egyéni versenyt károsan háttérbe szoritotta a brigádmozgalom, elmulasztottuk biztosítani a brigádmozgalom és az egyéni verseny helyes egyensúlybantartását.

5./ A termelés területén mutatkozó hibák egyik forrása a munkaerők nagyszámú vándorlása. E káros jelenség ellen nem sikerült kellő időben mozgósítanunk üzemi alapszervezeteket.

Utasítjuk az üzemi bizottságokat, hogy a jövőben minden erejükkel szálljanak szembe a munkaerővándorlás káros jelenségével.

6./ A termelési munka további emelésének fontos feltétele, hogy a megállapított normákat ne lazítsák, ne változtassák meg és az elért teljesítmények után járó bért maradéktalanul fizessék ki. Utasítjuk az üzemi bizottságokat, gondoskodjanak arról, hogy a verseny során elért legnagyobb százalékokat is fizessék ki.

HG

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

340. kiadás

1949 szeptember 6.

22 óra 05 p.

Megfogadjuk Pártunk és népünk nagy vezetőjének...4.folyt./  
M/Lt/P NI

7./ Nyomatékosan felhívjuk Szakszervezetünk tagjainak figyelmét, hogy a megállapított hibák leküzdésénél nagy súlyt helyezzenek a politikai nevelő munkára. A szükséges rendszabályok foganatosítása nem hozná meg a kellő eredményt, ha elmulasztjuk a dolgozók politikai nevelését.

8./ A Vasas Szakszervezet kibővített központi vezetőségi ülése az összes vasipari dolgozók nevében köszönetet mond Pártunknak és bölcs vezérének, Rákosi Mátyás elvtársnak, azért mert felhívta figyelmünket hibáinkra. Igérjük, hogy a Budapesti Pártbizottság határozatát Szakszervezetünk területén teljes erőnkkel végrehajtjuk, a Párt által kijelölt feladatokat megvalósítjuk.

Megfogadjuk Pártunk és népünk bölcs vezetőjének, Rákosi Mátyás elvtársnak, hogy azokat a hibákat, amiket a vasipar területén felfedott, jó kommunista munkával kiküszöböljük és biztosítjuk a hároméves terv idő előtti befejezését, az öt éves terv sikeres beindítását, a szocializmus győzelmes építését.

Éljen a szocialista munkaverseny!  
Éljen munkánk nagy irányítója és vezetője, a Párt!  
Éljen népünk bölcs vezetője, Rákosi Mátyás elvtárs!  
/MTI/

Időjárásjelentés

& P NI

ködden este:

A Meteorológiai Intézet jelentéi szeptember 6-án,

A WSzovjetunió keleti vidékein uralomra jutott hideg levegő tovább terjeszkedik nyugati, délnyugati irányban a Fekete-tengertől északra fekvő területen. Ma délután már Ukrajnában okozott záporokat, zivatarokat. Középeurópában még tart a lezálló légáramlás okozta, erődes, meleg időjárás.

Hazánkban is csak kevés felhő volt az égen és esőt estig sehonnan sem jelentettek. A hőmérséklet újból országszer- te re haladta a 25 fokot, a 22 fokot azonban nem érte el.

Budapestben minden 21 órkor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén emelkedő.

Varható időjárás ma este: Mérsékelt északi, északkeleti szél. Változó felhőzet, néhány helyen, főleg a délutáni órákban, záporos, zivatar. A meleg kissé mérséklődik. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1949 szeptember 6. 22 óra 15 perc

A Gyári vagongyár dolgozói december 15-ig teljesítik a három- éves tervet

Kir & ml/ml/Lt Io. Győr, szeptember 6.

Rákosi Mátyás beszéde, a MDP Nagybudapesti Pártvá- lasztmányának határozata és a Hofherr-Gyár dolgozóinak felhívása nemcsak a budapesti munkásokat mozgatta meg, hanem az ország min- den üzemének dolgozóit.

A vidéki gyárak dolgozói közül a Gyári Vagongyár dolgozói esztendőre elismerően a Hofherr-Gyár felhívására.

Már hétfőn a Hofherr-Gyár felhívásáról beszél- cottok minden műhelyben. "Valóban a mi ügyünkben van szó" - hangoztatta Ferenesi István gépmunkás a vagonosztályon. Az auto- gépműhelyben Román János horizontális kijelentését helyeselték: "A mi érdekünk is a termelékenység növelése és a hároméves terv határidő előtti befejezése."

Így folytatódott az kedden is a délutánra ott sorog- lett a gyár egész munkássága és értelmisége a Gyár udvarán, hogy únnepélyesen hozzon határozatot a Hofherr-Gyár által előindított mozgalomhoz való csatlakozásról.

Lakatos Albert vezérigazgatóhelyettes megnyitó sza- vai után Dömötör József üzemi MDP-titkár rámutatott arra, hogy a termelékenység területén a Gyári vagongyárban is vannak hiá- nyosságok. A száz forint kifizetett munkabőrre eső termelési érték január óta hat százalékkal esökkent, az átlag-órabérek viszont nyolc százalékkal emelkedtek.

Az egyes üzemek dolgozói hozzászólásaikban kijelen- tették: elfogadják a Hofherr-Gyár dolgozóinak felhívását, kija- vitják a hibákat és a tervet a Gyári vagongyár december 15-ig teljesíteni fogja.

Kálmán István órnok is felolvasta végül a határozati javaslatot, amely elfogadja a Hofherr-Gyár felhívását és megjelöl- li a hibák kijavításának módját is. A hiányzókat számát 5.3 százalékról 3.5 százalékra csökkentik, a munka későbbi kezdésének és koráb- bi befejezésének kiküszöbölésével 16 ezer munkórát takarítanak meg, az egyéni munkaversenyben résztvevők számát a mostani 12 főről 400 főre emelik, 500 százalékkal növelik a munkamódszerítadók számát és kiszélesítik a ujtómozgalmat.

A határozati javaslatot a Gyár dolgozói egyhangú lel- kesedéssel fogadták el. /MTI/

VÉGE

TL